
  ATA DA 179ª SESSÃO –142ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

Ata da centésima septuagésima nona sessão, centésima quadragésima segunda sessão ordinária, 

segundo biênio, sétima Legislatura. Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, 

às dez horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de 

Cláudia-MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. 

A presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou o vereador Marciel para fazer leitura 

de versículo da Bíblia.  Após comunicou que a apreciação e votação da ata da sessão anterior 

será nas próximas sessões.  Após abriu um espaço para o uso da palavra no pequeno expediente. 

Não havendo o uso da palavra no pequeno expediente. Solicitou ao secretário Eloi para tomar as 

assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O 

presidente solicitou ao vereador Amaral para fazer leitura do Projeto de Lei zero vinte e dois, de 

autoria do Executivo, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a Celebrar Termo de 

Cooperação Técnica com a Empresa Mato-Grossense de Pesquisa, Assistência e Extensão Rural 

S/A. – EMPAER – MT e dá outras Providências. Após a leitura o presidente solicitou ao 

vereador Arnaldo França para fazer leitura do parecer zero vinte e cinco de autoria da Comissão 

Mista de Justiça e Finanças, favorável a aprovação do projeto e requer a dispensa dos interstícios 

regimentais da casa para discussão e votação única do projeto tendo em vista a urgência da 

matéria. Após a leitura o presidente passou a discussão do projeto. Solicitaram a palavra pela 

ordem os vereadores Benézio dos Santos, Arnaldo França, Marciel, Amaral e o presidente 

Fernando Leitão após passar a presidência ao vice. Todos enalteceram a importância da 

implantação do órgão em nosso município, no entanto com vários questionamentos entre 

situação e oposição sobre os motivos de só agora ter sido viabilizado o projeto. Foram debatidos 

os argumentos sobre as ações neste sentido nesta gestão e por gestões anteriores. Após o 

presidente passou a votação do projeto de lei zero vinte e dois sendo aprovado por unanimidade 

em primeira e ultima votação.  Dando continuidade o presidente solicitou ao vereador Benézio 

dos Santos para fazer leitura do projeto de lei complementar zero quatro, de autoria do executivo, 

que Altera as atribuições do Cargo de Fiscal de Tributos e Arrecadação constantes do Anexo X, 

da Lei Complementar nº 013, de 11 de Dezembro de 2013, e dá outras Providências. Após a 

leitura o presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do parecer zero vinte 

e seis, de autoria da Comissão Mista de Justiça e Finanças, favorável a aprovação do projeto e 

requer a dispensa dos interstícios regimentais da casa para votação única do projeto devido à 

urgência da matéria. Após a leitura o presidente passou a votação do parecer sendo aprovado por 

unanimidade. Após passou a discussão do projeto. Solicitou a palavra o vereador Benézio dos 

Santos que se manifestou favorável e disse que esta autonomia aos fiscais já deveriam ter dado 

no passado, falou também do tamanho do território do município e da dificuldade de fiscalizar o 

ITR e citou que já deveria ter sido cobrado o tributo há vários anos, e também a partir do 

primeiro ano do atual mandato.  Após o presidente passou a votação do projeto de lei 

complementar zero quatro sendo aprovado por unanimidade em primeira e ultima votação. A 

seguir o presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do Projeto de Lei zero 

vinte e três, de autoria do Executivo, que Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar 

no Exercício Financeiro de 2016, no valor de R$ 65.000,00 e dá outras providências. Após a 

leitura o presidente colocou em discussão o projeto. Solicitou a palavra o vereador Juarez 

Petrucci que fez requerimento verbal a mesa para dispensa do parecer e dos interstícios 

regimentais da casa para discussão e votação única do projeto devido à urgência da matéria.  

Após o presidente passou a discussão e votação do requerimento verbal e após do  projeto de lei 

vinte e três,  sendo ambos aprovados por unanimidade, sendo o projeto aprovado por 



unanimidade em primeira e ultima votação. Sendo estas as matérias para a ordem do dia o 

presidente passou as explicações pessoais. O presidente passou a presidência na sessão ao vice 

Arnaldo França para que conduza os trabalhos, tendo em vista ter agendamento de atendimento 

médico para tratar de lesão em seu joelho. A seguir o presidente Naldo fez a recomposição da 

mesa e passou as explicações pessoais. Solicitou a palavra o vereador Benézio dos Santos que 

fez uma ampla explanação em referencia ao projeto zero vinte e dois aprovado nesta casa nesta 

sessão. Falou também sobre os projetos que considerou fracassados ainda da administração de 

Altamir Kürten que são da despolpadora de frutas e abatedor de frango, citou os investimentos 

diversos e estes estão abandonados, falou também de seu trabalho na conquista do caminhão para 

transporte que ainda atende os produtores. Após falou sobre os equipamentos do Zumbi que 

disse que falta suporte da administração para viabilizá-los. O vereador Benézio disse que falta ao 

prefeito visão e que ele teve dois mandatos de vereador e sabe das necessidades, e que está 

faltando articulação política e que não basta ter vontade, mas deve ter ação. Após o vereador 

falou da obra da escola e do asfalto. Após falou sobre o bom trabalho dos profissionais da 

Empaer e que se o órgão já estivesse implantado há mais tempo já teríamos mais benefícios. 

Citou ainda que cabe agora aos vereadores fiscalizar o trabalho da Empaer e que seja dado o 

apoio aos pequenos agricultores e que os grandes seguem por si só. Fez uso da palavra a seguir o 

vereador Edson Moreira que também fez uma ampla explanação sobre a necessidade da Empaer 

no município e do atendimento ao pequeno produtor. O Vereador também citou o trabalho nas 

administrações anteriores de Altamir Kürten e Vilmar Giachini. Após o vereador Edson Moreira 

falou sobre a paralisação das obras das escolas estaduais devido a problemas nos processos 

licitatórios do estado, e citou que escola como a do zumbi já foram realizados de vinte a trinta 

por cento das obras e um investimento de quatrocentos mil reais e que deve devido à paralisação 

levar uns sessenta dias para retornar os trabalhos. Após o vereador Manifestou sua preocupação 

com os acontecimentos no Assentamento Zumbi dos Palmares e solicitou o apoio dos colegas. 

Fez uso de a palavra a seguir a vereadora Lídia de Vargas que disse em referencia ao seu uso da 

palavra anterior que não estava se referindo a gestões anteriores do executivo ou legislativo e sim 

ao órgão do governo do estado, e citou trinta anos atrás. A seguir o Presidente Naldo passou a 

presidência ao vice na sessão vereador Edson Moreira, que concedeu a palavra ao vereador 

Naldo na Tribuna. Ao fazer uso da palavra o Vereador Naldo que disse que temos muitas 

situações a valorizar e citou a exemplo os pioneiros que abriram as estradas. Disse que os que 

passaram por esta casa foram ótimos e fizeram um bom trabalho. Disse que os atuais vereadores 

devem fazer o seu papel, mas valorizando o que foi feito no passado. Disse que devemos ainda 

pensar o que fazer no futuro. Não havendo mais o uso da palavra nesta sessão o presidente 

Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes em geral após declarou encerrada esta 

Sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, Diretor da Secretaria Administrativa, fui presente e lavrei a 

presente ata que depois de apreciada e votada, vai assinada pelo presidente e vice, primeiro 

secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


